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Kövess csapatai Belgrádtól délkeletre sikeres harcokban előre­
nyomulnak — A bolgárok Bjelogradzik és Knjazevac közt elfog­
lalták a szerb határ-magaslatokat — Az orosz csapatok támadásai

Dilnaburgnál összeomlottak
•A német nagy főhadiszállás mai jelenté­

sének a balkáni harctérről szóló fejezetét an­
nak a megállapításával vezeti be, hogy a 
Mackensen tábornagy fő vezérlete alatt álló se­
regek hadműveletei tervszerűen folynak. — E 
körülmény kiemelése egyszersmind magában 
foglalja azt a tényt, hogy a szerb hadsereg el­
keseredett ellenállása, amelyet úgyszólván min­
den talpalatnyi terület védelmezésében kifejt, 
úgyszintén a terepnehézségek, melyek sere­
geink útjában állanak, egyáltalában nem za­
varják azoknak a terveknek a megvalósulását, 
amelyekét szerbiai offenzivánk maga elé tűzött.

Az offenziva első hete, amely tegnap le­
telt, mindenképen igazolja a fenti megállapí­
tást. A hatalmas vízi akadályok leküzdése után 
következett Belgrád, majd Szendrő várának 
eleste, tegnap pedig Gallwitz tábornok csapa­
tai elfoglalták Pozsarevac városát, miután be­
vették a város köré épített összes erődmüveket 
s ezzel megnyitották az utat a Morava völ­
gyébe. Kövess tábornok hadserege folytatta 
előnyomulását Belgrádtól délkelet felé s le­
győzvén a szerbek makacs ellenállását, harma­
dik védővonalából a Bolecica patak keleti part­
jára vetette’Vissza az ellenséget. Szerbia északi 
részén való állandó térnyerésünket kiegészí­
tek azok a sikerek, melyeket a bolgárok Szer­
bia keleti határán elértek. Az 1. számú hadse­
reg kivétette a bolgár területre betört szerb ha­
dakat, majd nyomban erélyes offenzivába kez­
dett és átlépve a szerb határt. Bjelogradeili és 
Knjazevac között megszállotta a szorosokon 
uralkodó magaslatokat. Hogy a bolgár sere­
gek hadműveleteiről a mi vezérkarunk Is a né­
met vezérkar jelentése is megemlékezik, az an­
nak az örvendetes ténynek a dokumentuma, 
hogy a magyar-osztrák-német-bolgár seregek 
egységes terv szerint küzdenek a közös ellen­
ség ellen.

Mialatt mi és szövetségeseink a fegyverek 
erejével szerzünk érvényt igaz ügyünknek, az 
entente még most is diplomáciai cselszövéssel 
próbálja a maga részére megnyerni a két sem­
leges balkáni államot. Hogy azonban maga az 
entente sem remél sikert az újabb diplomáciai

hadjárattól, azt a londoni sajtó megnyilatkozá­
sából következtetjük, amely merész fordulattal 
kezdi lebecsülni a balkáni akció értékét, sőt a 
Dardanella-akció beszüntetése mellett próbál 
lmgulatot csinálni.

Mai távirataink:

A balkáni harctér
Előnyomulás Belgrád alatt

Budapest, október 15. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a balkáni hadszíntérről:

Az Erinobrdon át előnyomuló osztrák­
magyar csapatok az ellenséget a Vmcánál a 
Dunába szakadó Bolecica patakon túl vetették 
vissza.

Az álsó Morava mindkét partján előnyo­
muló német csapatok harccal elfoglalták Poza- 
revacot.

A bolgár 1. számú hadsereg megkezdte a 
támadást a szerb keleti határon át és birtokba 
vette a szorosok magaslatait Belogradcik és 
Knjazevac körül.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Pozarevac elfoglalása
Berlin, október 15. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.)' A nagy főhadiszállás jelentése 
a balkáni hadszíntérről:

Mackensen tábornagy hadcsoportjánál a 
hadműveletek tervszerűen folynak.

Belgrádtól és Szemendriától délre hátrább 
szorítottuk a szerbeket. 430 szerbet elfogtunk 
és 3 ágyút, ezek között 1 nehezet, zsákmá­
nyoltunk.

Ma éjjel rohammal elfoglaltuk Pozarevac 
déli arc vonalának erödmüveit is. Ezzel a meg- 
erősittet város birtokunkba jutott.

A bolgárok 1. számú hadserege meg­
kezdte a támadást a szerb keleti határon át és 
birtokba vette a szorosok magaslatait Bjelo­
gradzik és Knjazevac között.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A szerbek válságos helyzete
Genf, október 15. (Magyar Távirati Iro­

da.) A párisi Journal jelenti Nisből:
A szerb harcvonalakon a helyzet rendkí­

vül válságos. — A központi hatalmak seregei 
nagymennyiségű nehéz tüzérséget visznek ma­
gukkal és egyre újabb erősítéseket kapnak.

Nisben a kormány kijelentette, hogy az el­
lenség csak háromszázezer szerb holttesten ke­
resztül nyomulhat előre.

A csapatszállltások Szalonlklben
Rotterdam, október 15. A Daily Mail je­

lenti Szalonikiből: Az első francia afrikai gya­
logezred október 15-én vasúton elindul Szer­
biába.

Rotterdam, október 15. A Reuter-tigynok- 
ség jelenti: A négyes szövetség megállapodott 
abban, hogy nagy erőkkel és energikusan fel 
lép Bulgáriával szemben. Szalonikiben állítólag 
100 ezer embert hajóztak ki.

Gőrftgoruág nem léfia
a oaens foederis beálltát

Kopenhága, október 15. Athénből Parisba 
érkezett távirat szerint a szerb kormány kér­
dést intézett a görög kormányhoz, hogy most, 
amikor Bulgária megtámadta Szerbiát, nem 
kell-c beállottnak tekintenie a casus foederist?

Görögország erre azt felelte, hogy a Szer­
bia elleni bolgár támadás a jelenlegi körülmé­
nyek között nem érinti a görög-szerb szerződés 
határozatait.

Stockholm, október 15. Az orosz körök­
ben Vcnizelos bukását a német diplomácia győ­
zelmének mondják. A Djen Írja: Senki sem hisz 
többé a görög segítségben. Szerbia helyzete 
napról-napra rosszabbodik.

A görög király a bolgár királyhoz
Szófia, október 15. (Magyar Távirati' Iro­

da.) Ferdinánd király ma kihallgatáson fo­
gadta Sofulis volt görög minisztert, aki Kon­
stantin király sajátkezű levelét nyújtotta át 
neki.
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A görög király öccse háborút akar
Rotterdam, október 15. (Magyar Távirati 

Iroda.) Olasz forrás szerint György görög her­
ceg táviratot intézett bátyjához, Konstantin ki­
rályhoz, amelyben felszólította, hogy üzenjen 
háborút íiulgáriának.

Olaszország és a balkáni akció 
Róma, október 15. (Magyar Távirati Iro­

da.) A politikai körökben az a vélemény a túl­
nyomó, hogy Olaszország a balkáni kérdésben
egyelőre passzív marad.

Lugano, október 15. Salandra tegnap a 
főhadiszállásról, ahol két napig tartózkodott, 
visszatért Rómába. Bizonyos, — írja a Secolo 
— hogy Salandra megbeszélte a kiralylyal es 
Cadornával Olaszország balkáni akciójának 
kérdését. Vivianinak a francia kamarában tett 
kijelentése óta és abban a várakozásban, hogy 
mit mond az angol parlament, az olasz közön­
ség figyelemmel kiséri a Salandra-kormány 
minden mozdulatát, abban a reményben, hogy 
a helyzet a balkáni akció tekintetében tisztá­
zódni fog. _ •

Salandra már tegnap a Bracchi-palotaban 
volt, ahol először Zupelli hadügyminisztert fo­
gadta, azután hosszasan tanácskozott Sonnino 
külügyminiszterrel, aki a Parissal, Londonnal 
és Pétervárral legutóbb folytatott diplomáciai 
tárgyalásokról informálta. Salandra és Sonnino 
tanácskozása sok fontos elhatározásra veze­
tett. Salandra továbbá Orlando és Carcanp mi­
niszterekkel pénzügyi dolgokról tanácskozott.

Orosz szomrcháayás az olaszoknak
Köln, október 15. A Kölnische Zeitung pé- 

tervári jelentése szerint a Nowoje Wremja egy 
cikkében kifogásolja, hogy Olaszország nem 
avatkozik be a nyugati és a keleti hadszíntere­
ken, holott a saját határ-arcvonala haderejéhez 
képest kicsiny.

Az angol-bolgár viszony 
megszakítása

Amsterdam, október 15. Az angol kor­
mány hivatalosan közli, hogy Bulgáriával meg­
szakította a diplomáciai összeköttetést.

A londoni szerb követ tegnap háromszor 
jelent meg a külügyi hivatalban.

Az entente visszavonulni készül 
a Balkánról és a Dardanelláktól?

London, október 15. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Standard parlamenti munkatársa azt 
írja, hogy az angol alsóházban az az általános 
felfogás, hogy az ententenak nem kell túlságo­
san reagálni a központi hatalmak balkáni of- 
fenzivájára.

Lugano, október 15. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Corriere della Sera jelenti Londonból: 
A City sajtója azt hangoztatja, hogy a kor­
mánytól a Dardanellák ellen inditott akció be­
szüntetését keli követelni.

Az orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, október 15. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Nincs jelentősebb esemény.
HÖFER altábornagy 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, október 15. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy had- 
csoportja: Diinaburgtói délnyugatra és 
délre az oroszok tegnap több ízben megújítot­
ták támadásukat. A diinaburg — nowo-alexan- 
drowskl müuttól délre szokatlanul nagy vesz­
teségük mellett vertük vissza őket. Wessolo- 
wotól északkeletre hasonlókép összeomlott 
két támadásuk. A harmadik előretörésük al­
kalmával az oroszoknak itt sikerült zászlóalj- 
szélességben állásunkba behatolni. Ellentáma­
dásunk folyamatban van.

Léghajóink egyike bőségesen dobott bom­
bákat a mlnskl pályaudvarra, ahol ezidösze- 
rlnt nagyszámú csapatot raknak vonatra, öt 
hatalmas robbanást és nagy tűzvészt figyel­
tünk meg.

Llpót bajor herceg tábornagy 
és Llnsingen tábornok hades o-

a tényállás a következő: Október 10-én este_9 
és 10 óra között gyengébb ellenséges erők tá­
madtak a Maiga Pioverna Alta és a Bocca Val 
de Torsara ellen, de könnyűszerrel visszautasit- 
tattak. Cadorna tábornok jelentésében emhttet- 
lenül maradt, hogy ez az október 10-iki ütkö­
zet csak utójátéka volt egy igen erős, nyolc 
napos, kétségbeesett és teljesen eredmenytelen 
olasz támadásnak, amelyben a nagyszámmal 
résztvett ellenséges csapattestek igen súlyos 
veszteségeket szenvedtek.

Románia magatartása
London, október 15. — (Magyar Távirati 

Iroda.) — A Times irja: A románok semle­
gessége a bolgárok támadása után nem tartható 
fenn sokáig. Az entente meg fogja kísérelni, 
hogy Romániát a mozgósítás elrendelésére 
bírja. Romániában a krízis tetőpontjára hágott. 
Az entente és a központi hatalmak hallatlan 
erőfeszítést fejtenek ki, hogy Romániát meg­
nyerjék maguknak.

Budapest tüntet Bulgária mellett
Budapesti tudósítónk táviratozza: A fővá­

ros polgársága abból az alkalomból, hogy Bul­
gária fegyvert ragadva szövetségesünk lett, 
szombaton eatc fáklyásmenetet rendez,

p o r t ja i n á 1 nincs újabb esemény.
LEGFELSŐBB HADVEZEtöSÉG.

A helyzet Nyugat-Oroszországban
Csernovic, október 15. Megbízható hely­

ről jelentik, hogy Bessarabia és Cherson kor­
mányzóságokban, Podolia és Tauris keleti ré­
szében és a Dnieper-vidéken az őszi vetési 
munkálatokat nagyrészt beszüntették, mert a 
hadi események fejlődésétől tartanak és mert 
nagy h ány van férfi-munkásokban.

Az olasz háború
Visszavert olasz támadások

Budapest, október 15. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A tiroll arcvonalon az ellenség erős tü­
zérségi tüzelése még tart. Az ellenség csak a 
vilgereuthi fensikon kísérelt meg gyalogsági tá­
madásokat. Éjfélkor több olasz század nyo­
mult elő állásaink ellen, de rövid tüzérharc 
után visszavonulásra kényszerültek. Hasonló­
kép meghiúsult egy újabb közeledési kísérlet 
a reggeli órákban.

A karinthiai határon és a tengermelléken 
az általános helyzet változatlan. Az arcvonal 
egyes szakaszai az ellenség tüzérségének tar­
tós tüzelése alatt állanak. Egy a fensik szélén, 
Peteano közelében elönyomuló olasz csapatot 
ellentámadásunk visszavetette. Az ellenség sú­
lyos veszteségeket szenvedett.

HÖFER altábornagy 
a vezérkar főnökének helyettese

Emléket Lerch Egonnak
Becs, október 15. A Thun-Hohenstein gióf 

titkos tanácsos, tartományi elnök és Vértessy 
államtitkár elnöklete alatt megalakult bizottság 
felhívással fordul a közönséghez, hogy adakoz­
zék az Adrián hősi halált halt Lerch Egon sor­
hajóhadnagy és a parancsnoksága alatt állott 
XII. számú tengeralattjárónaszádunk hősi le­
génysége részére állítandó emlékműre.

A belga-franci» harctér
A németek visszás z er zik árkaikat

Berlin, október 15. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Verrnellestöl északkeletre és keletre az 
angolokat állásainkból ismét kivetettük. Csak az 
úgynevezett Tiefgrube nyugati szélén tudták 
magukat egy kis árokrészben még tartani.

A Champagneban a szász csapatok Aube- 
rivetöl keletre kitakarították a franciák egy 
fészkét, melyben állásunkban a nagy támadá­
sok óta még tartották magukat. 5 tisztet és 
30 főnyi legénységet elfogtak és több gép­
fegyvert zsákmányoltak.

Az október 13-ikáról 14-ikére virradó éj­
ijei a folyamatban levő hadműveletekre nézve 
katonai szempontból fontos chalonsi és Vitry 
le Francois pályaudvarokra egyik léghajónk 
bombákat dobott.

LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

Olasz hazugságok
Innsbruck, október 15. A tiroli főparancs­

nokság hivatalosan közli: Az olasz hadijelen- 
iés, mint rendesen teljesen elferdíti a fénye­

iket, amikor ezt mondja: „Az ellenség e hó, 
10-ikére virradó éjjel megtámadta a Monte 
Mártonon és a Maiga Pioverna Alta-nál a 

I fensikon, Ars'erőtől északnyugatra levő állá­
sainkat, de veszteségeikkel visszavertük őket.“ I Hogy az igazságnak ismét eleget tegyünk,

Delcassé bukása a kamarában
Genf, október 15. A Temps szerint Viviani 

miniszterelnök fagyos hangú levelet intézett 
Deleasséhoz, melyben Delcassénak azt az ál í- 
tását, hogy bizonyos minisztertársai megne­
hezítették neki hivatala vezetését, a tényekkel 
ellenkezőnek nyilvánítja. — Más lapjelentesek 
szerint Delcassé távozásának igazi oka abban 
van, hogy Delcassé az athéni táviratlopás óta 
inogni érezte maga alatt a talajt. Venizelos 
bukása azután megérlelte elhatározásai, mi­
után egy óra hosszáig tanácskozott Poincaré 
elnökkel, aki megelőzőleg a brit követet fo­
gadta. . . ,,

A kamara ülésén nyert benyomásairól
Deschancl elnök magánbeszélgetésben úgy nyi­
latkozott, hogy a Viviani-kabinct a baloldalnak 
a titkos ülésekről való szavazásban tanúsítót 
magatartását nem kell hogy bizalmatlansági 
szavazat gyanánt tekintse, mert a balolda í 
frakciók végül, habár a körülmények kény­
szere alatt, mégis résztvettek az általános bi­
zalmi szavazatban és ezzel lehetővé tették a 
rdikális szociálistáknak a kormányban való 
megmaradását.

A Delcassé lemondása által a kamaraban 
lezajlott jelenetről Deschanel tartózkodott bő­
vebb kijelentésektől. Legközelebbi környezeté­
ben a következőket mondják: Deschanelt na­
gyon komorrá tette a bonapartista Pugliesi- 
Conti köztársaságellenes beszéde, azonban 
nem akarta a karzatok kiürítésével fokozni a 
botrányt, azonban Viviani intésére, aki felé a 
sajtó-páholyból is sértő szavak röpködtek, uta­
sítást adott a teremszolgáknak a kiürítésre.

Az ülésterem elhagyása alkalmával általa*
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ban megjegyezték, hogy milyen csekély szám­
mal voltak Delcassé személyes párthívei s Del- 
cassénak az ülésen egyetlenegy védője akadt: 
Etienne volt miniszter. Még ő sem emelt azon­
ban egyetlen szót sem egykori minisztertársa 
végzetes hibáinak mentegetésére, hanem csak 
arra a ténybeli helyesbítésre szorítkozott, hogy

öfcBEftECZENi független ujSÁö

napulíjasok és szolgák részére pedig 3 öl tűzifa- 
járandóságot állapítson meg a közgyűlés. Vé­
gül javasolja azt is, hogy az egyházak, isko- 
aK tasegelye a jövőben a raktárban bocsáttas- 

sek a rendelkezésükre, mert a befuvarozás min­
dig változó fuvardijak miatt zavarólag hat a 
költségvetésre.

A gazdasági bizottság a felügyelő bizott-
Delcassét nem német befolyás szorította ki a s4g által proponált áremelésnél 10 százalékkal 
Rouvier-miniszteriumból. | kisebb áremelést kíván kimondatni a közgyü-

. , .............. Iés által, a kompetencia-fa árát egyáltalában
A berlini sajtó Delcassé bukásáról : nem emeli, a felügyelő bizottság propoziciójá-

Berlin, október 15. A Localanzeiger Írja: I|'í0 löbbilírészfí azonba'1. tc,iescn 
a , .... , ' ; : tette és elfogadásra alapija

magaeva
a a közgyűlésnek.

OKTÓBER 1-TÖL 
LAPUNK ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Helyben: 1 hóra K 1.40, negyedévre K 4.— 
Vidékre: 1 hóra „ 1.50, negyedévre „ 4 80 
Egyes szám ára 4 fillér. — Vasár- és ünnep­
napokon 6 fillér.

Delcassé visszalépett, mert állása tarthatat­
lanná vált. A világháború egyik okozója áldo­
zatni esett a balkáni válságnak.

A Berliner Tageblatt írja: Delcassé vissza­
lépése annak az önkéntelen bevallását jelenti, 
hogy a francia külpolitika épületén veszedelmes 
hasadok támadt. A német seregek sikerei szét­
tépték Delcassé módszerének finojn hálóját.

A Börsenkurier irja: Deldássé visszalé­
pése azt bizonyítja, hogy elveszettnek tartja a 
francia játékot.
. **** >*= aí™ - Vasáréi istentiszteletek. A refonná-
a pillanatban, amikor visszalépésének szukse- tus templomokban vasárnap/ c hó 17-én prédi-
ges voltát fölismerte, csak arra gondolt, hogy kainak: a Nagytemplomban délelőtt Uray
jó ürügyet találjon. Néhány nappal ezelőtt olasz Sándor lelkész, délután Kolozsvári Kiss László
forrásból megtudtuk, hogy a szalonikii partra- segédlelkész,_ a Kistemplomban délelőtt 9 óra-
szállást és Gnrnenrsrrip mppsMésói \or Kolozsvári Kiss László, délelőtt 11 órakort , f ; benézte, Czeglédi Emánuel, délután Szász Imre segéd­

lelkészek, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 
Szász Imre, délután Falussy Sándor segéd- 
lelkészek, az Árpád-téri templomban délelőtt 
Fóris Endre segédlelkész, délután Molnár Fe­
renc segédlelkész, az ispotályt templomban dél 
előtt Zih Sándor lelkész, délután Fóris Endre 
segédlelkész, a homokkerti imaházban Boér 
Károly vallástanár.

— Teljes tanácsülés. Debrecen város ta­
nácsa Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt ma délelőtt 11 órakor teljes ülést tartott, 
amelyen az október 18-ra összehívandó tör 
vényhatósági közgyűlés tárgysorozatát álla­
pították meg.

— Az utólagos beiratkozás meghosszab­
bítása az egyetemen. A debreceni tudomány- 
egyetem rektora közli, hogy a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter azokra a hallgatókra néz­
ve, akik vagy a harctérről térnek vissza, vagy 
mint betegek vagy rokkantak helyi szolgá­
latra alkalmaztatnak, a beiratkozási határidőt 
f. évi október hó 20-ig meghosszabbította. — 
Utóbbiak, vagyis a helyi szolgálatra alkalma­

mért Franciaország ezzel egy kilátástalan ka 
tonai vállalkozásért föladja a görög barátság 
régi tradícióit és a szabadság védőjének sze­
repét.

Delcassé bukásának hatása Londonban
Amsferdam, október 15. Az angol sajtót 

nem lepte meg Delcassé visszalépésének hire. 
Az Exchange Telegramm szerint valószínűleg 
Cambon Pál londoni francia nagykövet lesz az 
utódja.

48°|0 városi pótadó
A városi felügyelő bizottság javaslatai az 1916 
évi költségvetéshez — A városi fa árát föl­

emelik
Debrecen város gazdasági bizottsága Grü­

ner Lipót gazdasági tanácsnok elnöklete alatt 
ma délután ülést tartott, amelyen a városi há­
zipénztárnak és vállalatainak 1916. évi költ­
ségvetését tárgyalták. ' zottak a beiratkozásnál kötelesek katonai pa-

Kondor Kálmán városi főszámvevő ismer-1 rancsnokságuk erre vonatkozó engedélyét is 
tette a költségvetés tételeit, amelyeknek felül- felmutatni, 
vizsgálását a felügyelő bizottság ma fejezi 
be. A felügyelő bizottság a költségvetés több
tételének módosítását javasolja és végered­
ményben 420,550 koronánál több bevételt mu­
tat ki, mint amennyit a főszámvevő előirány­
zott. A jelentés szerint 392,372 korona 05 fillér 
mutatkozik a költségvetés javára, amit le­
vonva a főszámvevő által előirányzott 1,348,473 
korona 25 fillér hiányból, csak 956.100 korona 
30fillér költségvetési hiány mutatkozik, amely 
a 2000000 K egyenesadó alapján 48 százalékos 
pótadóban nyer fedezetet; ezzel szemben a 
főszámvevő 67 és fél százalékos pótadót mu­
tat ki.

A gazdasági bizottság csaknem mind ma­
gáévá tette a felügyelő bizottság javaslatait, a 
városi fa árának emelésére nézve azonban kü­
lön javaslatot hozott, — A felügyelő bizottság 
ugyanis a fa piaci árának emelkedésére tekin­
tettel a következően javasolja fölemelni a vá­
rosi ützifa árát ölenkint: a tölgyhasábét 36 
koronáról 50 koronára, az elsőrendű botfáét 
23 koronáról 32 koronára, a másodrendű bot­
fáét 17 koronáról 24 koronára, a kompetenciáét 
28 koronáról 30 koronára, a -tisztviselők részére 
járó fa árát 20 koronáról 30 koronára és a 
nyárfáét 25 koronáról 30 koronára. Ezzel az 
áremeléssel a városi erdőség jövedelmezősége 
84,400 koronával növekednék. A felügyelő bi­
zottság e javaslatába belekapcsolja a tisztvise­
lők és szolgák fa-illetményének kérdését is és
azt proponálja, hogy a tisztviselők részére 6, alzata.

— A debreceni kereskedelmi- és ipar­
kamara október 21-én, csütörtökön délután fél 
4 órakor a kamara uj székházában (Deák- és 
Verbőczy-utcák sarkán) tartja rendes köz­
gyűlését. A napirend főbb pontjai: Elnöki elő­
terjesztések. — Titkári jelentés az ügyforga­
lomról. — A kiegyezési tárgyalások Ausztriá­
val. -— A harmadik hadikölcsön. Az északke­
leti vármegyék moratóriumának feloldása. — 
A közélelmezési tér anarchiája. — Újabb rend­
kívüli kormányintézkedések. Hadseregszállitási 
ügyek. — Hadifoglyok az ipar szolgálatában. 
— Vasúti kérdések — Vásárok, vámok, sza­
bályrendeletek. — Iskolai segélyek.

— A városi közgyűlés előkészítése. A vá­
ros jog- és pénzügyi bizottsága holnap, szom­
baton délután 3 órakor tartandó ülésén foly­
tatja a törvényhatósági bizottság hétfői köz­
gyűlése napirendjének előkészítését. A holnapi 
ülés fontosabb tárgyai: Tanácsi előterjesztés a 
hősök temetőjében felállítandó mauzóleum 
költségei tárgyában. — Tanácsi előterjesztés 
városi tejgazdaság létesítése tárgyában. — Szi­
lágyi Imre és társai törvényhatósági bizottsági 
tagok indítványa Szabó Kálmán tb. főjegyző 
tanácsnok és Magoss György dr. tiszti fő­
ügyész részére személyi pótlék engedélyezése 
iránt. — A város házipénztárának és az általa 
kezelt alapok és alapítványoknak, valamint a 
városi vállalatoknak 1916. évi költségelőirány-

— Orosz ágyú és gépfegyver a debre­
ceni hadikiállitáson. A hadlkiállitásra egy oro­
szoktól zsákmányolt ágyú és egy gépfegyver 
érkezett. A gyönyörű és sokoldalú kiállítás ez 
által uj érdekes látnivalóval gyarapodott. —
Az ágyú külön a kereskedelmi akadémia ud­
varán 10 fillér belépődíj ellenében tekinthető 
meg, a gépfegyver a hadikiállitás többi tár­
gyaival együtt 50 fillér belépődíjért látható. — 
Vasárnap délután Magyari Imre kitűnő zene­
kara hangversenyez a hadikiállitáson.

— A gummlkészletek bejelentése. Ros­
tás István főkapitány a következőket teszi 
közzé: „A katonai állomásparancsnokság meg­
keresése folytán ismételten felhívom mindazo­
kat, akiknek nyersgummi és a géperejű jármü­
vek (automobilok) részére szolgáló gummi- 
abroncs készletük van, hogy gúmmikészletiiket 

hadseregintézőségnek való átengedés céljá­
ból a m. kir. minisztériumnak 1031/915. M. E. 
számú rendelete értelmében az első fokú ipar­
hatóságnál — rendőrfőkapitányság — hala­
déktalanul annál inkább jelentsék be, mert an­
nak elmulasztása esetén 2 hónapig terjedhető 
elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbün­
tetéssel fognak büntetni. A bejelentés az ipar­
hatóságnál kapható bejelentő lapokon eszköz- 
lendő s ugyancsak az iparhatóság szolgál a 
bejelentésre vonatkozó mindennemű felvilágosí­
tással. Tájékoztatásul közlöm, hogy bejelentés 
alá esnek: 1., gummi nyers vagy tisztított ál- 
apotban; 2., géperejű jármüvek részére szol­
gáló gummiabroncsok (u. m. külső gummikö- * 
penyek, belső tömlők, tömött gummiabron­
csok) minden méretben, még pedig úgy telje­
sen uj, mint használt és javított állapotban; 3„ 
használhatatlan ócska gummiabroncsok.“

— A drágaság és a szórakozás. Debre­
cen város úri közönségének általános érdek­
lődésére tarthat számot Borgida Farkas 
kávéháztulajdonosnak az az újítása, melyet 
R o y a 1 nagykávéházában ma. október hó 
1 6-á t ó 1 kezdve léptet életbe. — Borgida 
Farkast nevezetes szociális szempontok vezé­
relték akkor, amidőn elhatározta, hogy a Ro- 
yal-kávéházban leszállítja az általános közfo­
gyasztásra szolgáló kávéházi cikkek árait. Az 
újítást csak üdvözölni lehet, mert az elhatáro­
zás a nagyközönség olyan érdekeit érinti, a 
melyek a mai nehéz megélhetési viszonyok 
között különleges helyzetet teremtettek min­
denkinél. A minden téren való drágulás hozta 
magával, hogy a közönség fokozott mérvű 
takarékosságra kényszerült. A takarékosság 
elsősorban a szórakozás és fényűzés mellőzé­
sénél nyilvánult meg s a legtöbb ember, aki 
évek óta megszokta a maga kávéházi szóra­
kozását, kénytelen volt erről is lemondani. — 
Borgida Farkas kávés tehát az úri közönség 
érdekeit vette figyelembe akkor, amidőn az 
élei nagy drágaságával szemben mint ujitó 
árleszállítással lép a nyilvánosságra és jóhirii 
fényes nagykávéházában a következő árakat 
állapította meg: Tejes kávé vagy fekete 34 
fillér, tea citrommal vagy rummal 50 fillér. — 
Sakk- vagy d o m i n o-j á t é k díjtalan. 
Egy üveg világos kőbányai sör 60 fillér. —
,Royal“ színházi vacsora 2 korona. Fehér és 
vörös borok szintén leszállított árakon szol­
gáltatnak fel. Úgy véljük, hogy ez az újítás a 
város közönségének igaz tetszésével fog ta­
lálkozni.

— A III. osztályú kereseti adójavaslatok 
közszemlén. A városi adóhivatal közli: Az 
1915. évre való érvénnyel kivetendő nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok üzletei és III. 
osztályú kereseti adó kiszámítási javaslatokat 
feltüntető lajstromok a f. évi október hó 16-tól 
kezdődőleg 8 napi közszemlére tétetvén ki, . 
azokat a hivatalos órák alatt a városháza I. 
emelet 30. sz. helyiségében mindenki megte­
kintheti s az őt vagy másokat illető adójavas­
latokra észrevételeit megteheti. Az észrevéte­
lek a fenti határidő alatt Írásban a kir. pénz­
ügyigazgatóságnál, utóbb az adókivető bizott­
ságnál terjeszthetők elő. Az adókivető bizott­
ság tárgyalásai délelőtt 9 órai kezdettel a f. évi 
október 26—28. napjain fognak megtartatni a 
városháza kistanácstermében. — A tárgyalá­
sokra és jogorvoslati eljárásra vonatkozó rész­
letes adatokat a városház hirdetési táblájára 
kifüggesztett hirdetmény tartalmazza. A tár­
gyalás helyéről és napjáról az érdekeltek kü«< 
lön értesítést is nyernek.
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— Orosz foglyok által készített dísztár­
gyak A 'debreceni Hadsegélyző Hivatal közli: 
Tövisi Rácz Béla huszáralezredes ur. a deb­
receni megfigyelő állomás katonai osztag pa­
rancsnoka, S z t a n k a y F. Béla ^mipai 1 
szakiskolai igazgató ur szives közreműködé­
sével orosz foglyok által különféle dísztárgya­
kat készíttetett. A dísztárgyak eladására fel­
kérte a debreceni Hadsegély ző Hivatalt, egy­
ben felajánlotta a dísztárgyak eladásából be­
folyó tiszta jövedelmet a hadbavonultak szük­
séget szenvedő debreceni hozzátartozóinak 
segélyezésére. Midőn tövisi Rácz Béla alezre­
des urnák követésre méltó ajánlatáért ezúton 
is köszönetét mondunk, egyben felkérjük az 
érdeklődő közönséget a szép tárgyak megvé­
telére és megrendelésére. A dísztárgyak ki 
vannak állítva Békés Lajos ur férfidivat-ke­
reskedésében és a Hadsegélvzo Hivatal helyi­
ségében (megyeháza, 1. emelet).

_\ nagymosás áldozata. A konvári elöl­
járóság egy kis gyermek tragikus haláláról tett 
jelentést ma a debreceni kir. ügyészségnek. — 
Szőke Etelka két éves gyermek a szerencsét­
len áldozat, aki tévedésből fölhajtóit a maró­
lúgból, amelyet az anvja a mosáshoz készített 
elő A maró folyadék oly súlyos sérüléseket 
okozott a szerencsétlen gyermek belsejében, 
hogy rövid kinlódás után meghalt. Az ügyész- 
ség elrendelte a nyomozást.

_ \ szegény gyermekek felruházására
újabban a következők adakoztak: Erdélyi 

• Ferenc, Szántó Győző. Erős Jakab 10—10 ko­
ronát, Okolicsányi tábornok 6 koronát, ifj. 
Schwartz Vilmos, Aufricht Lajos 5—5 koro­
nát dr. Tüdős János 3 koronát. Leffier Ka­
roly 2 koronát, Brill Illés, Weszetzky Zsig- 
mond, Eckstein Elek és Boros József 1—1 
koronát. Fogadják a szegények nevében ha­
lás köszönetiinket. A szegény gyermekek fe - 
ruházására alakult Dreher-asztaltársaság el­
nöksége.

— Göre Mártsa lakodalma és a Ripacs- 
falvi borbély. Kitünően sikerült az Apollónak 
a „Göre Martsa lakodalma“ és a „Ripacsfalvi 
borbély“ cimii két kitűnő viarjáték bemuta­
tója. Ä szorosan megtelt nézőtér egvik kaca­
gásból a másikba esett. A megelégedés ritt le 
minden arcról. Meg is jósoljuk, hogy kicsi 
lesz vasárnap az Apollonézőtere. Ma az elő­
adások 3, 5 és 7 órakor mérsékelt, 9 órakor 
rendes helyárakkal kezdődnek.

_ Nyomozás automobilon tiz ökör után.
Nagyváradról jelenti tudósítónk: Jakobovits 
Manó nagyváradi marhakereskedő följelen­
tést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, 
akik Debrecen és Kisienő között tiz ökrét el­
lopták. Jakobovits pár nap előtt átadott Deb­
recenben négy hajcsárjának egy 65.000 ko­

rona értékű ökörcsordát azzal a megbízatás­
sal, hogy hajtsák az ökröket Kisjenőre. József 
főherceg uradalmába. Abban a tudatban vojt, 
hogy az ökrök rendeltetési helyükre érkeztek, 
mikor tegnap főhajcsárja fölkereste s elmondta, 
hogy útközben eltűnt tiz ökör, melyeknek ér­
téke 8000 korona volt. A nagyváradi rendőr­
ség emberei most a károsulttal együtt auto­
mobilon kutatja az eltűnt ökröket.

— A debreceni segitö-akció. A hadbavo­
nultak hátrahagyott családtagjainak, főleg gyer­
mekeinek meleg ruhával való ellátására a 
következők voltak szívesek adományaikkal 
hozzájárulni: Pénzadományokkal: Kállai Sán­
dor 10 kor., örsi Jánosné 10 kor.. Ragályi 
Miklósné 10 kor., Horváth Ferencnél!) kor., 
Debreceni Hitelbank 10 kor., Balogné 5 kor., 
Dóczi Emilné 5 kor., Veszprémv Barnáné 5 
kor., Jakvári Jenő 4 kor.. Fiók Károlyné 3 
kor., Török Péter 2 kor.. Káposztás Imréné 2 
kor., Bányainé 2 kor., Volfinau Józsefné 2 
kor., Özv. Márk Pálné 2 kor., dr. ,Xa?s.;le" 
nőné 2 kor., Bitét Árminné 2 kor. Mati Mik­
lós 2 kor., Öregné 2 kor.. Sági Ferencné 2 
kor., Horváth Károlyné 2 kor.. Szabó László 
2 kor., dr. Csűrös Ferenc 2 kor.. Jurenák őr- 
nagy né 2 kor., Nagy Bálintné 2 kor.. Dávid- 
házy Kálmánné 2 kor.. Özv. Olasz Vilmosné 2 
kor., Dávid Jakabné 2 kor.. Vilmánvi Sándor- 
né 2 kor., Karap Jenöné 2 kor.. Strausz La- 
josné 2 kor., özv. Sinai Jánosné 2 kor., Ker­

tész Dávid 2 kor., özv. Somogyi Pálné 2 kor.,
Sink Aladár 2 kor.. Kertész Istvánná 2 kor., 
Buray Sándorné 2 kor., Novák Juliska 1 kor., 
Kupfer .1enőné 1 kor., özv. Besztercei Ka- 
rolvné 1 kor., dr. Jauluszné 1 kor.. Salánkl 
Józsefné 1 kor., Beke Módiké 1 kor., Klein 
Ignácné 1 kor., Radó .1. 1 kor., özv. Csatomé 
1 kor., Kovaliczkiné 1 kor.. Nagy .Linos 1 
kor., Böör Ferenc 1 kor.. Szarka Dénes 1 
kor., Basek József 1 kor., dr. Berger Andor 
irodája 1 kor., Groák Jenőné 1 kor.. N N. 1 
kor., Sinai Sámuel 1 kor.. Leitner Adolf 1 
kor., Fiirszt Jenőné 1 kor.. N. N. 1 kői., Stein- 
berger Dezső 1 kor., Baloghné 1 kor.. Pekall 
1 kor.. Pataki László 1 kor.. Bucsm István I 
kor., N. N. 1 kor., 'dr. Rózsa Morne 1 kor., 
Feinbegnau Ferenc 1 kor.. N N. 1 kor., Kei­
ner Miksáné 1 kor.. Nagy Illés 1 kor.. Sze­
keres Károlyné 1 kor.. Katona Jánosné 1 kor., 
Csánkiné 1 kor.. Szagó Sándor 1 kor lar- 
nokné 1 kor., Hartig 1 kor.. Czegledi Jánosné 
1 kor., Szilágyi Jánosné 1 kor., özv. id. Szm- 
máriné 1 kor., özv. Nánási Imréné 1 kor Szo- 
gvénvi Pöszike 1 kor.. Földvári 60 fillér, N.
N 50 fillér, Fleischer Mór 50 fillér. Rotsil50 
fillér, N. N. 40 fillér, Steier Gvula 50 filler 
Kovács Imre 50 fillér. Kovácsné 60 filler. N.
N. 40 fillér, Kostya János 40 fillér. Vider Sán­
dor 40 fillér. Kecskés J.-né 60 filler Fekete 
Gedeon 40 fillér. Juhász Ferencne 40 fi ér, 
özv. Zöld Mihálvné 40 fillér. Weisz 30 fi er,
N. N. 30 fillér, N. N. 20 fillér. N. N 10 filler, 
Moskovics Hermanné 30 fillér. Bóczán Ferenc 
40 fillér, Reich Sámuel 20 fillér. Torok Pe-, 
térné 40 fillér. Koncz Ákosné 40 fillér. Ziher- 
manné 20 fillér, Hermann Benjámin 40 filler ' 
N. N. 50 fillér. Az adományokért köszönetét 
mond a Hadsegélyző Hivatal.

— Szökésért elitéit honvéd. Szegedről je­
lentik: A szegedi honvédhadosztálybiróság ked­
den egy honvéd-népfölkelö szökési bűnügyét 
tárgyalta. Rézműves György 3. honvéd- 
gyalogezredbeli népfölkelő csapattestétől Deb­
recenből két ízben megszökött. Mindkét eset­
ben csendőrök akadtak rá s azok fogták el. Az 
előzetes vizsgálat során az egyik tanú azt val­
lotta, hogy Rézműves György gyöngeelméjii. 
Ez alapon Reinhardt Péter dr. főorvos a tei- 
heltet a fogházban megvizsgálta, dekóros szel­
lemi szimptomákat nem észlelt rajta. A keddi 
tárgyaláson Rézműves előadta, hogy nem éi zi 
magát bűnösnek. Azért szökött meg, mert fe­
lesége beteg volt s nem akadt senki, aki gver- 

I mekeinek gondját viselje. A hadbíróság a szö­
kött katonát egy évi szigorított börtönre Ítélte.

— A Fröhlich-féle csődtömegből megvett 
összes irodai szerek, valamint a még meglevő 
iskolai cikkek, füzetek, könyvek, iskolatáskák, 
stb. elárusitása még rövid ideig tart. Lztet- 
helyiség Szent Anna-utca 1.

— 35 dekás tábori posta dobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatok 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány­
tőzsdében.

Apróhirdetések
Barna menyecske

tigzta szívből szeletem. 
Holnap elutazom, hétfőn 
délután jövök vissza. 
Kedden tizenegy órától 
várni fogom a szokott 
helyen. Kezeit csókolja 
— imádója.

Tanoncot
vízvezetéki szakmára 
fizetései, felveszünk 

Hunvady-utcza 21. szám 
Bardócz.

Szerelőket
felveszünk vízvezetéki 
munkára Bardóc Hunya- 
dy-utca 21. szám.

Alma
kis tételben is olcsón 
kapható Barna-utca 15. 
kereszt épület.

tiszta búza lisztből 
készült vizes tarho­
nyát mázsánként 100 
K-ért szállítok. Czim 

kiadóhivatalban.
Saénvigaeila

ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Kapcsída'iái-'
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban

Eadó
egy topszinü, szürke 
kosztüm. Cim a kiadóban

Finom hímzéseket,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonult 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri a n. é.

közönség pártfilását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriné. ____

Udvari lakás
2 szoba és egy kisebb 
szoba, konyha és teljes 
tartozékával kiadó 8i- 
monffy-utca 22. Érte­
kezhetni lehet a Fisch- 
bazárban, Piac 40.

Lakbórleit szabályzat 
kiadó cédulák bármily™ 
Seiirfcsstl kaphatók a ti- 
gdóklvatalbae. ___

fákért borítékot;
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

aiBíBíahír papiros 
re okító * kiadóban 

tornácé
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Kiadó
iSPCSBFMii b m&ß 1
\ íe-auíh- év Pásx-ctcí- 
.srkti»i tc-vó tegtned« - 

nrbli iverw'wóefi
4»

eöruMuruttk
f. évi novetiilKV 1 -löl 

kr edvt iíiadó. 
ÉrdeklMdk fcrdtiijiirtk 
a Debrecgeui E$»6 Taka­
rék pél « rfeoz.

K
 Kérdezzük meg a háziorvost 1

RONDORFI
alkal&kui természetes S3V3iiyUVÍ7„
Főraktár Debreczen részére:

KOSSTEK GÉZA cégnél.

Debrecen egyedüli látványossága a hadi- 
kiállitás. — Beléptl-dü 50 fillér, katonai 
legénység és gyermekek részére 20 fillér.

BEBBEOKBM,Klstemploittb*»&*
Megérkeztek

az őszi ás téli űivatkelms-
újdonságok 

FLANELLEK — SELYMEK 
VELEZEK — BÁRSONYOK.

! Óriási választék!

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
SZOMBAT: Cigányszerelem, operett. (Cső- 

regh Jenő harmadik vendégjátéka.)

Kifutó fiú
felvétetik

Piac-utca 49., II. udvar.

A kárpáti és lengyelországi harctér
közelében elsőrendű temetkezési válla­
latot létesítettünk azon célból, hogy a 
csatatéren elesett bős halottaink

.„„.„....it és
minél gyorsabban eszközölhessük.

Temetkezési vállalatunk ajánlkozik 
sirfelkutatásokra, végez exhumálást es 
hazaszállítást, beszerez szállítási enge­
délyeket s minden e célra szolgáló 
összes iratokat.

Otóri Gvula és flamer Viktor
temetkezési vállala-t*

UNGVÁR, Kiolxid utca 3. Bz4m,
Sürgönyeim : OloBváry éa Baroaer^Png^to.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a iöpostával szemben.


